



B06

洛阳汶川
心手相牵

汶川特大地震三周年
纪念特刊

2008年5月31日8时20分,从四川成都出发的“救38次”伤员专列,经过20个小时的奔波,徐徐停靠在洛阳站,95名在地震中饱受伤痛的伤员抵达洛阳,开始了温暖的疗伤之旅。他们当中,男性44人,女性51人,年龄最大的已80岁,年龄最小的只有2岁。据了解,洛阳是全国第一个接治地震灾区伤员的省辖市。

这些伤员被安置在我市的3家三级甲等医院河南省洛阳正骨医院、市中心医院、河科大一附院接受救治。至8月1日,95名灾区伤员全部伤愈返乡。



这是2008年6月2日本报关于灾区伤员抵洛的报道。



这是2008年6月2日本报关于刘湘12岁生日的报道。



2008年6月11日,经省卫生厅批准,房珂(中)等3名四川灾区伤员出院乘列车返回四川。这是我市接收的95名伤员中首批出院的人员。



前言

汶川地震发生后,95名灾区伤员来洛疗伤,灾区学生来洛求学……一个又一个爱心凝聚在一起,一份又一份感激汇聚在一起,从此两地人民心手相牵;我们担任爱心使者,赶赴四川,重访灾区,传递两地人民彼此的牵挂和祝福,聆听他们之间那些感人至深的故事……

结缘洛阳,从此多份牵挂

房珂:欢迎好心人来四川旅游

“房珂,我们来自洛阳,现在什邡,替洛阳的医护人员给你送结婚礼物来了!”5月3日上午,记者在四川省什邡市拨通了房珂的电话。

电话那边兴奋起来:“啊……她们还记得我,真是太感谢了!”

生于1990年的房珂家在什邡市董华镇瓦窑村四组,地震时她在荃华中上学上初中三年级。如今已嫁为人妇的她,居住在成都市双流县,为了见我们一面,她特地从双流县赶回什邡老家。

3日下午,我们在房珂的娘家门前,将一套写着新婚祝福语的四件套床上用品递给了房珂夫妇。(如图)



幸存

2008年5月12日14时28分,还差两分钟就要上课了,房珂早早地坐进了教室,顷刻地动山摇……

在废墟中被困七八个小时后,她幸运地被救了出来。很多同学遇难的惨状,是从村里步行十几公里来此焦急寻女的爸爸妈妈告诉她的。

“幸好没看到那一幕,要不然更害怕了!”房珂的淡定和从容,在我们看来或许只有经历过地震、劫后余生的人才特有。但她说她一向如此,地震其实并没有太多地改变她。

房珂被送进了成都一家医院,她的头和前臂受挤压而受伤。5月31日,她与病友一起被送到洛阳就医。

结缘

“请你们帮我感谢史阿姨、邓阿姨!在洛阳,她们对我很好,没想到她们到现在还惦记着我!”房珂要感谢的人是河科大一附院的两位护士,一个叫史素玲,另一个叫邓波。

房珂在洛养伤期间,两位护士阿

姨精心照顾之余,还给她买来衣物、图书和其他礼物。到医院看望过她的还有其他人,在电视台工作的马静涛、在银行工作的裴玮贞……这些好心的洛阳人给她留下了很深的印象。

其实,房珂在洛只呆了短短10天时间,因其父亲要做手术,她与来洛陪护的妈妈不得不提前结束治疗,匆匆回川。

她对洛阳的印象只限于参观过的河科大校区。“好大的校园喔!”那是房珂第一次走进大学校园。

离开洛阳时,她与史素玲、邓波等医护人员相拥而泣,依依不舍,相互留下了联系方式。

起航

回川后,她没有继续接受治疗。匆匆准备后,她走进了中考考场。

“考得不好,不想再上学了!”房珂依然一副淡定的表情。她说,如果

没有这场地震,她也许会像其他同学一样继续走进校园,而地震已让她失去了全班一半的同学,她相信即使不再踏进校园,依然能走出一条属于自己的人生之路。

2008年冬季来临前,她收到了史素玲等洛阳医护人员寄去的新毛衣、新棉袄等,这些衣物如雪中送炭,让她和家人度过了一个温暖的冬天。

2009年,房珂到绵竹市的一家理发店当学徒,希望成为一名理发师。在这里,她认识了现在的老公。他们相识相恋,2010年4月步入婚姻殿堂。如今,房珂已怀孕,年纪轻轻就要当妈妈的她,经过这场劫难,更加热爱现有的生活,更加珍惜身边的人。

“记者姐姐,你一定帮我把感谢带给洛阳的好心人们:史阿姨、邓阿姨,还有马哥、裴阿姨……谢谢他们对我的关心和帮助,欢迎他们来四川旅游!”这是房珂委托给我们的心愿。

刘湘:我想去洛阳上大学

尽管只在洛阳呆了不到1个月时间,但洛阳给什邡市龙居镇女孩刘湘留下了人生迄今为止最为美好的回忆。

2008年6月1日是刘湘的12岁生日,也是她到洛治疗后的第二天。据河科大一附院的护士们介绍,刘湘的12岁生日被媒体广泛关注,随后前来医院看望和关心她的人络绎不绝。从一个农村小姑娘陡然变成众人争相捧得高高的“小公主”,刘湘的心理因此发生了一些微妙的变化,自我优越感猛增,医护人员很想知道她的现状如何。

寻找刘湘的过程很曲折,我们没有她的联系方式,辗转什邡市的多个乡镇和学校后才找到了她。刘湘如今已更名,在什邡市区的一所中学上初中三年级。(如图)

一听说我们来自洛阳,刘湘倍感亲切。她说她这辈子都不会忘记洛阳,洛阳是她的第二故乡,有她的许

多牵挂。提起那些曾悉心照顾她的好心人的名字,她如数家珍:“耿小平、周媛媛、孙丽萍等等,我好想好想他们,做梦都会梦到他们。如果有机会,我肯定还会去洛阳找他们!”

谈到想捎给洛阳好心人们说的话,她脱口而出:“好人一定有好报,祝他们幸福快乐一辈子!”

刘湘现在的理想是:好好学习,努力考上河南科技大学或者洛阳的其他大学,争取再回洛阳与那些好心人在同一个城市生活。眼下,中考在即,她正在努力备考。

她手上的伤已痊愈,但留下了深深的疤痕。她说她目前每月坚持去做一些免费的植皮手术,希望能让疤痕小一些。

刘湘的班主任邓老师说,刚入学时,刘湘的作文中多次提到她在洛阳的日子,包括12个生日蛋糕等等那些令她难忘的回忆。刘湘是一个



聪明的学生,在学校团结友爱,非常懂事,学习刻苦,考一个理想的高中应该没问题。

心愿